	Вариант №1
1. У собак висячие уши доминируют над стоячими. При скрещивании гетерозиготных собак с висячими ушами и собак со стоячими ушами получили 214 щенков.
а) Сколько типов гамет образуется у собаки со стоячими ушами?
б) Сколько разных фенотипов будет в F1?
в) Сколько разных генотипов будет в F1?
г) Сколько гетерозиготных животных будет в F1?
д) Сколько животных с висячими ушами будет в F1?
2.Гомозиготную по обоим признакам темную мохнатую морскую свинку скрестили с белой гладкой свинкой. Определите генотипы и фенотипы первого и второго поколений, если темный и мохнатый мех доминирует над белым и гладким.


	Вариант №2
1.У флоксов белая окраска венчика доминирует над розовой. Скрестили гетерозиготное растение с белыми цветками и растение с розовыми цветками и получили 96 гибридов.
а) Сколько типов гамет образует растение с розовыми цветками?
б) Сколько растений с розовыми цветками будет в F1?
в) Сколько разных генотипов будет в F1?
г) Сколько разных фенотипов будет в F1?
д) Сколько растений с белыми цветками будет в F1? 
2.Гетерозиготная по обоим признакам черная мохнатая крольчиха скрещивается с таким же кроликом. Определите генотип и фенотип потомства, если черный цвет доминирует над белым, а мохнатый мех над гладким.


	Вариант № 3
1.Мохнатая гетерозиготная крольчиха скрещена с гладкошерстным кроликом. Найдите генотип и фенотип потомства, если мохнатость доминирует над гладкошерстностью.

2.Гомозиготное по двум признакам растение томата, имеющее шаровидные красные плоды, скрестили с растением, имеющим шаровидные красные плоды, гомозиготным только по первому признаку. Определите генотип и фенотип потомства, если шаровидная форма доминирует над грушевидной, красная окраска – над желтой.


	Вариант № 4
1.Растение фасоли гомозиготная по чёрной окраске скрещено с белосемянными.
Определите потомство второго поколения, если чёрный цвет доминирует над белым.   

2.Тыква с белыми дисковидными плодами, гомозиготная по первому признаку, скрещена с тыквой с белыми дисковидными плодами, гомозиготной по второму признаку, Определите генотип и фенотип потомства, если белая окраска и дисковидная форма – доминантные признаки.



	
Вариант №5
1.Черную комолую корову, дигетерозиготную по двум признакам скрестили с гомозиготным красным комолым быком. В каком соотношении произойдет расщепление по генотипу и фенотипу у потомства, если черный цвет и комолость – доминируют?

2.При скрещивании серой мухи с черной все потомство имело серую окраску. Определите генотип и фенотип второго поколения.

	
Вариант №6
1.Черный мохнатый кролик, гетерозиготный по второму признаку скрещен с белой мохнатой, гомозиготной по второму признаку крольчихой. Определите генотип и фенотип потомства, если мохнатость и черный цвет – доминантные признаки.

2.Мохнатость доминирует над гладкошерстностью. Мохнатая крольчиха скрещена с таким же кроликом. Определите генотип и фенотип потомства, если родительские формы были гетерозиготные.


	
Вариант №7
1.Светловолосый кареглазый мужчина, гетерозиготный по второму признаку, вступил в брак с темноволосой кареглазой женщиной, гетерозиготной по первой аллели. Каковы вероятные генотипы и фенотипы детей, если карие глаза и темные волосы – доминантные признаки?

2.У человека слишком тонкий слой зубной эмали (гипоплазия) обусловлен доминантным геном (А), расположенным в Х-хромосоме. Женщина с нормальными зубами выходит замуж за мужчину с этим заболеванием.
а) Сколько типов гамет образуется у женщины?
б) Сколько типов гамет образуется у мужчины?
в) Сколько разных фенотипов может быть у детей в этой семье?
г) Какова вероятность, что мальчики в данной семье будут лишены этого дефекта?
д) Какова вероятность рождения в этой семье здоровой дочери?
е) Если девочки, повзрослев, выйдут замуж за здоровых людей, то с какой вероятностью этот дефект может проявиться у их детей?
ж) Какого пола будут их дети с этим заболеванием?


	
Вариант №8
1.Черную комолую корову, дигетерозиготную по двум признакам скрестили с гомозиготным красным комолым быком. В каком соотношении произойдет расщепление по генотипу и фенотипу у потомства, если черный цвет и комолость – доминируют?


2.У человека гемофилия (несвертываемость крови) определяется рецессивным геном (а), расположенным в Х-хромосоме. У здоровых супругов родился сын с этим заболеванием.
а) Сколько типов гамет образуется у отца?
б) Сколько типов гамет образуется у матери?
в) Будут ли дочери в данной семье различаться по фенотипу?
г) Какова вероятность рождения в данной семье здорового ребенка?
д) С какой вероятностью девочки в данной семье будут нести ген этого заболевания?


	
Вариант №9
У человека длинные ресницы определяются доминантным геном (А), сцепленным с Х-хромосомой, а вспыльчивый характер зависит от гена, расположенного в Y-хромосоме. Вспыльчивый мужчина женится на женщине с длинными ресницами. Известно, что у матерей обоих супругов ресницы были короткими.
а) Какова вероятность того, что ребенок в этой семье унаследует от родителей длинные ресницы и вспыльчивый характер?
б) Сколько разных генотипов может быть у детей?
в) Сколько разных фенотипов может быть у детей?
г) Какова вероятность того, что ребенок в этой семье унаследует генотип отца?
д) Какова вероятность рождения в этой семье дочери со вспыльчивым характером?
е) Все ли сыновья в этой семье будут вспыльчивыми?
ж) Есть ли у этого мужчины надежда, вступив в брак с другой женщиной, родить спокойных сыновей?

	
Вариант №10
У кошек ген черной окраски (А) неполностью доминирует над геном рыжей окраски и расположены они в Х-хромосоме. Гетерозиготные животные имеют пеструю (трехцветную) окраску. Скрестили пеструю кошку с черным котом и получили 8 котят.
а) Сколько типов гамет образуется у кошки?
б) Сколько типов гамет образуется у кота?
в) Сколько разных фенотипов должно получиться в потомстве от такого скрещивания?
г) Сколько черных котят должно получиться в потомстве от такого скрещивания?
д) Сколько трехцветных самцов должно получиться в потомстве от такого скрещивания?


	
Вариант №11
1. У каракульских овец ген серой окраски доминирует над геном черной окраски. В гетерозиготном состоянии он обеспечивает серую окраску, а в гомозиготном – вызывает гибель животных. От гетерозиготных овец получили 72 живых ягненка.
а) Сколько типов гамет образуют серые овцы?
б) Сколько ягнят будут иметь серую окраску?
в) Сколько ягнят будут иметь черную окраску?
г) Сколько будет живых гомозиготных ягнят?
д) Сколько можно ожидать мертворожденных ягнят?

2.У кур хохлатость (А) – доминантный признак, а чёрная окраска оперения (В) доминирует над 
     бурой. Скрещивали гетерозиготную чёрную курицу без хохла с гетерозиготным бурым хохлатым 
     петухом и получили 24 цыплёнка.
1) сколько типов гамет образуется у курицы?
2) сколько типов гамет образуется у петуха?
3) сколько будет хохлатых чёрных цыплят?
4) сколько чёрных без хохла?

	
Вариант №12
1.У арбуза зеленая окраска плода доминирует над полосатой. От скрещивания гомозиготного зеленоплодного сорта с полосатым получили 217 гибридов первого поколения. Гибриды переопылили и потом получили 172 гибрида во втором поколении.
а) Сколько типов гамет образует растение с зелеными плодами?
б) Сколько растений в F1 будут гетерозиготными?
в) Сколько разных генотипов будет в F2?
г) Сколько растений в F2 будет с полосатой окраской плодов?
д) Сколько гомозиготных растений с зелеными плодами будет в F2?

2. У кошек полосатый хвост (А) доминирует над однотонным, а длинные усы (В) над короткими. 
      Скрестили двух дигетерозигот по этим двум признакам, получили 16 котят.
1) сколько котят будет с полосатым хвостом и длинными усами?
2) сколько разных генотипов будет у котят?



	
Вариант №13
1.У крупного рогатого скота ген комолости (безрогости) (А) доминирует над геном рогатости (а). Какой фенотип и генотип будет иметь потомство от скрещивания рогатого быка с гомозиготными комолыми коровами?

2.У человека чёрный цвет глаз (А) доминирует над голубым (а), а наличие веснушек (В) над их   отсутствием. Женщина с голубыми глазами и без веснушек выходит замуж за мужчину с чёрными  глазами и веснушками. Известно, что мать мужчины была голубоглазой и у неё были веснушки.
1) сколько типов гамет образуется у мужчины?
2) сколько разных фенотипов может быть у детей в этой семье?
3) сколько разных генотипов может быть у детей в этой семье?
4) какова вероятность того, что ребёнок будет похож на мать?
5) какова вероятность того. что ребёнок будет похож на отца?

	
Вариант №14
1.Темноволосая (А) женщина с кудрявыми (В) волосами, гетерозиготная по первому типу гамет,   вступила в брак с мужчиной, имеющим тёмные гладкие волосы, гетерозиготным по первой аллели. Каковы вероятные генотипы детей?

2.У человека ген дальнозоркости доминирует над геном нормального зрения. В семье муж и жена страдают дальнозоркостью, однако матери обоих супругов имели нормальное зрение.
а) Сколько типов гамет образуется у жены?
б) Сколько разных генотипов может быть у детей в данной семье?
в) Сколько фенотипов может быть у детей в данной семье?
г) Какова вероятность рождения в этой семье ребенка с нормальным зрением?
д) Какова вероятность рождения в этой семье ребенка, страдающего дальнозоркостью?


	
Вариант №15
У коров безрогость доминирует над рогатостью. При скрещивании гомозиготных безрогих животных с рогатыми было получено 96 гибридов. После скрещивания гибридов между собой в F2 получили 48 телят.
а) Сколько гетерозиготных животных среди гибридов F1?
б) Сколько разных генотипов среди гибридов F2?
в) Сколько фенотипов среди гибридов F2?
г) Сколько будет безрогих животных в F2?
д) Сколько будет рогатых животных в F2?

	
Вариант №16
У человека ген тонких губ рецессивен по отношению к гену толстых губ. В семье у женщины тонкие губы, а у мужчины – толстые. У отца мужчины губы были тонкими.
а) Сколько типов гамет образуется у женщины?
б) Сколько типов гамет образуется у мужчины?
в) Какова вероятность рождения ребенка с тонкими губами?
г) Сколько разных генотипов может быть у детей?
д) Сколько разных фенотипов может быть у детей? 


	
Вариант №17
1.У ячменя зерна, покрытые пленкой, доминируют над голыми. На гетерозиготное растение перенесли пыльцу с гомозиготного пленчатого растения и получили 48 растений.
а) Сколько типов гамет образует материнское растение?
б) Сколько типов гамет образует отцовское растение?
в) Сколько растений будет гомозиготными?
г) Сколько растений будет гетерозиготными?
д) Сколько растений будет пленчатыми?

2.Гомозиготный по двум признакам желтый гладкий горох скрещен с желтым морщинистым, гетерозиготным по окраске семян горохом. Определите численное соотношение потомства по генотипу и фенотипу.

	
Вариант №18
1.У гороха высокий рост доминирует над низким. Гетерозиготные высокие растения опылили пыльцой низкорослых растений и получили 96 растений.
а) Сколько типов гамет образует материнское растение?
б) Сколько типов гамет образует отцовское растение?
в) Сколько разных генотипов будет в F2?
г) Сколько низкорослых растений будет в F2?
д) Сколько разных фенотипов будет в F2? 

2. Какого расщепления следует ожидать в потомстве по генотипу и фенотипу, если комолую черную корову , гомозиготную только по окраске шерсти скрестили с таким же быком? (комолость и черный цвет – доминантные признаки).



	
Вариант №19
1.Скрещивали красную морковь с желтой. В первом поколении все корнеплоды были желтыми. В F2 получили 96 растений.
а) Сколько типов гамет образует гетерозиготное растение?
б) Сколько рецессивных гомозиготных растений выросло в F2?
в) Сколько в F2 гетерозиготных растений?
г) Сколько в F2 доминантных гомозиготных растений?
д) Сколько растений будут иметь желтый корнеплод?

2.Гомозиготное по обоим признакам растение томата, дающее шаровидные красные плоды, скрестили с дигетерозиготным растением, дающим такие же плоды. Определите генотип и фенотип потомства, если шаровидная форма и красный цвет доминируют.

	
Вариант №20
1.Скрещивали пшеницы с красной и белой окраской колоса. Полученные красные растения опыляли пыльцой белого растения и в F2 получили 28 растений.
а) Сколько типов гамет образуется у белых растений?
б) Сколько типов гамет образует красное растение из F1?
в) Сколько гетерозиготных растений будет в F2?
г) Сколько растений красного цвета будет в F2?
д) Сколько разных генотипов будет в F2?

2. Темноволосая голубоглазая женщина, гомозиготная по двум аллелям, вступила в брак с темноволосым голубоглазым мужчиной, гетерозиготным по первой аллели. Каковы вероятные генотипы детей, если темные волосы и карие глаза – доминантные признаки?




